

МИР МОЛОДЕЖИ

Карагандинский государственный университет им. академика Е. А. Букетова

№ 5(143), 16 апреля 2010



Казахстан присоединился к Болонскому процессу

Читайте в номере:

Учения сданы

на отлично

стр. 2

«Студент года — 2010»

стр. 3

Весеннее

настроение

стр. 4

КазНУ и КарГУ к 2020 году будут отмечены в рейтинге лучших мировых университетов

Планируется, что Казахский национальный университет им. аль-Фараби и Карагандинский государственный университет к 2020 году будут отмечены в рейтинге лучших мировых университетов. Об этом сообщил министр образования и науки РК Жансеит Туймебаев, выступая на Правительственном часе в Мажилисе Парламента РК.

«В высшем образовании к 2015 году будут выполнены основные параметры Болонского процесса, и 10 процентов университетов пройдут международную специализированную аккредитацию. Будет функционировать университет мирового уровня в Астане», — сказал Ж. Туймебаев.

По его словам, планируется, что к 2020 году два вуза Казахстана будут отмечены в рейтинге лучших мировых университетов. Кроме того, предполагается довести прием магистров в вузах Казахстана до 12 500 человек, а в докторантуру PhD — до 2500 человек.

«Казинформ»

Новые возможности для казахстанских вузов

11 марта 2010 года Комитетом Министров образования стран — участниц Болонского процесса было принято решение о присоединении Казахстана к Болонскому процессу. Республика Казахстан теперь является 47-й страной — членом Болонского процесса и первым центральноазиатским государством, которое стало полноправным участником европейского образовательного пространства.

Цель участия Казахстана в Болонском процессе — расширение доступа к европейскому образованию, дальнейшее повышение его качества, а также повышение мобильности студентов и преподавательского состава посредством принятия сопоставимой системы ступеней высшего образования, использования системы кредитов, выдачи выпускникам казахстанских вузов общеевропейского приложения к диплому.

Болонский процесс представляет собой продолжающийся диалог между системами высшего образования разных стран, нацеленный на создание единой Европейской зоны высшего образования. Процесс начался в 1999 году 29 министрами образования европейских государств в городе Болонье (Италия), где была подписана Болонская Декларация о создании единого европейского образовательного пространства.

Основные принципы Болонской Декларации — прозрачность, сопоставимость дипломов и степеней — конкретизируются во введении двухциклового высшего образования (бакалавриат + магистратура, далее — докторантура) и разработке общего подхода к контролю качества образования.

В соответствии с взятыми на себя обязательствами по присоединению к Болонской Декларации Казахстан должен до 2020 года осуществить ряд мероприятий. Болонской Декларацией устанавливается принятие системы легко понимаемых и сопоставимых академических степеней, основанных на двух главных циклах — доступном и последовательном. В этой связи в Казахстане с 2004 года введена многоступенчатая структура высшего и послевузовского образования: бакалавриат — магистратура — докторантура (PhD). Данная структура нашла свое

правовое закрепление в новом Законе Республики Казахстан «Об образовании».

Согласно Болонской Декларации признание образовательных программ обеспечивается введением системы зачетных единиц или кредитов. Поэтому для международного признания национальных образовательных программ, обеспечения мобильности студентов и преподавателей, а также повышения качества образования и обеспечения преемственности всех уровней и ступеней высшего и послевузовского образования в вузах республики внедрена кредитная технология обучения.

Присоединение Казахстана к Болонскому процессу позволит обеспечить признаваемость казахстанских образовательных программ, учебных планов, академическую мобильность студентов и преподавателей, конвертируемость отечественных дипломов в европейском регионе, право выпускников на трудоустройство в любой стране. «Академическая мобильность» отличается от традиционных зарубежных стажировок прежде всего тем, что, во-первых, студенты едут учиться за рубеж хоть и на ограниченные, но длительные сроки — от семестра до учебного года, и, во-вторых, во время таких стажировок они учатся полноценно, изучая не только язык и — ознакомительно — отдельные дисциплины, а проходя полный семестровый или годичный курс, который им засчитывается по возвращении в базовый вуз. «Базовым вузом» мы предлагаем называть тот вуз, в который студент поступал и чей диплом он изначально хотел получить.

Вступление Казахстана в Болонский процесс открывает большие возможности для казахстанских университетов в реализации совместных образовательных проектов, таких как двухдипломное образование, взаимное признание академических курсов, международные аккредитации и др. Сопоставимость в образовании позволяет достичь следующих целей:

— формирование учебных программ, в которых согласованы все основные элементы учебного процесса (учебный план, методы обучения и оценки, требования к содержанию курсов и преподавателям);

— автоматическое признание результатов обучения в университете-партнере всеми участниками партнерства, что является гарантией встраивания элемента мобильности в образовательный процесс;

— создание общего органа управления программой; выдача совместного (от имени участников программы) диплома или дипломов университетов-участников по завершении обучения. Подобные программы преследуют, как правило, долгосрочный интерес для всех их участников. Они могут обеспечить студентам возможность приобретения дополнительного академического и культурного опыта за границей, а вузам — новую возможность сотрудничества и расширения своего потенциала.

Благодаря реализации программы двухдипломного образования совместно с зарубежными университетами в перспективе будут решаться задачи конвертируемости казахстанских дипломов о высшем образовании, их признания на международном уровне, вовлечения отечественных университетов в международные рейтинги и другие образовательные проекты.

Присоединение Казахстана к Болонскому процессу осуществлялось постепенно и предполагало создание базовых предпосылок. Начнем с того, что наша страна одним из первых постсоветских государств, еще в 1997 году, подписала и ратифицировала Лиссабонскую Конвенцию по признанию квалификаций, относящихся к высшему образованию в Европейском регионе. В последние годы изучался опыт европейских стран, и наиболее существенные и позитивные процессы адаптировались к казахстанской практике. Это сопровождалось активным участием казахстанских вузов в данном процессе.

Присоединение Казахстана к Болонскому процессу является историческим событием и даст новый импульс для модернизации национальной системы высшего профессионального образования.

Материал подготовлен на основе информации, предоставленной Министерством образования и науки РК (www.edu.gov.kz)

Великой Победе — 65!

Из прошлого —
в настоящее!

Ректорат университета, Комитет по делам молодежи, профком КарГУ, профессионально-художественный факультет и Студенческий парламент приглашают неравнодушных и талантливых принять участие в фотоконкурсе «Репортаж о настоящем», посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Конкурс проводится среди студентов, магистрантов, учащихся колледжа, преподавателей и сотрудников университета. Цель данного мероприятия — привлечение внимания общественности к вопросам сохранения исторической памяти о подвиге участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, а также популяризация искусства фотографии.

Конкурс будет проходить в 4 этапа.

I этап

Прием работ и заявок на участие в фотоконкурсе. Сроки: до 23 апреля 2010 г.

II этап

Просмотр и экспертиза присланных работ жюри фотоконкурса «Репортаж о НАСТОЯЩЕМ». Сроки: 25-26 апреля 2010 г.

III этап

Выставка работ, представленных к конкурсу, их оценка. Точное место проведения выставки будет объявлено позже. Сроки: 2-5 мая 2010 г.

IV этап

Подведение итогов конкурса, награждение победителей. Сроки: точная дата церемонии награждения победителей будет объявлена дополнительно на сайте университета и органов самоуправления КарГУ.

Требования к конкурсным работам

Для участия в конкурсе необходимо представить:

- репортажную фотографию ветерана Великой Отечественной войны или труженика тыла, отражающую его деятельность на современном этапе, особенности адаптации к современным условиям жизни. Работу необходимо сопроводить биографической справкой о ветеране или труженике тыла. Количество представляемых для участия в конкурсе авторских работ: не более 10.

- На фотоконкурс не принимаются работы, содержание которых противоречит законодательству Республики Казахстан. Жюри принимает к участию в конкурсе только фотографии, соответствующие конкурсной тематике.

2. Требования к фотографиям:

- все фотографии принимаются в электронном виде;
- формат JPG с максимально возможным качеством;
- отсутствие рамок и подписей автора.

3. Информационная поддержка фотоконкурса

Ход проведения конкурса будет освещаться на сайте КарГУ — <http://www.ksu.kz/>

4. Место предоставления работ и заявок на участие в конкурсе: Комитет по делам молодежи, 104 кабинет; по электронной почте на адрес: a_s_artakwino@mail.ru

5. Оценка конкурсных работ

По итогам конкурса члены жюри определяют троих победителя (1, 2, 3 место). Критерии и параметры фотоконкурса:

- степень раскрытия темы;
- эстетические качества работы;
- социальная значимость;
- оригинальность художественного решения.

Награды фотоконкурса:

- дипломы;
- ценные призы.

6. Авторские права: отправляя работы на конкурс, вы подтверждаете наличие у вас авторских прав на предоставляемые работы и соглашаетесь с тем, что ваши работы могут быть использованы организаторами конкурса в целях, связанных с проведением конкурса, информированием о конкурсе, различными видами публикаций в СМИ, в т. ч. электронных. Под использованием фоторабот понимается:

- воспроизведение и публичный показ фотографий;
- публикация в СМИ, в т. ч. электронных;

7. Работы конкурсантов оценивает жюри, состав которого определяется организаторами.

Справки по телефону: 77-03-90 (вн. 1110), 78-66-77 — Комитет по делам молодежи КарГУ им. Е. А. Букетова (ул. Университетская, 28, каб. 104).

Университет отметил юбилей своего основателя

В марте КарГУ отмечал 85-летний юбилей Евнея Арстановича Букетова, основателя и первого ректора нашего университета. 26 марта на химическом факультете прошла региональная научно-практическая конференция «Научное и литературное наследие академика Е. А. Букетова».

В работе конференции приняли участие представители карагандинских вузов и научно-исследовательских институтов, где работает очень много учеников и последователей Евнея Арстановича. Многие доклады на конференции носили неформальный характер. Так, например, доклад заведующего лабораторией физико-химических исследований международного холдинга «Фитохимия» доктора химических наук Касенова Б. К. назывался «Академику Букетову от благодарных учеников». На конференции также рассказыва-

лось о том, как развиваются идеи великого ученого сегодня (доклад проф. Рустембекова К. Т. «Развитие творческих идей академика Е. А. Букетова в области химии халькогенов в КарГУ»), каков был его административный и творческий вклад в развитие науки, образования и культуры Карагандинского региона (доклад первого проректора КарГТУ проф. Исагулова А. З.), и, конечно же, не обошли стороной литературное наследие Евнея Арстановича (доклады подготовили доктор филологических наук, проф. Савченко Т. Т., доцент КарГТУ Даниярова А. Е., доцент кафедры журналистики КарГУ Асанов К. Д.). Заключительным аккордом конференции стало выступление хранителя фонда музея им. академика Е. А. Букетова Камзабая Букетова на тему «Об итогах увековечения памяти академика Е. А. Букетова». В КарГУ, который стал для

Евнея Арстановича любимым детищем, много делается для сохранения памяти об этом великом человеке. Ежегодно один из студентов химического факультета, добившийся значительных успехов в научно-исследовательской, учебной, общественной деятельности, получает именную стипендию академика Букетова, учрежденную Правительством Республики Казахстан. Коллективом университета при действенной поддержке Правительства РК, акимата Карагандинской области, научной и творческой общественности страны был установлен памятник академику Букетову. В университете также были изданы его труды, прошла презентация книги Медеу Сарсеке «Евней Букетов», вышедшей в известной серии «Жизнь замечательных людей».

Соб. инф.



К 2020 году Казахстан планирует стать одним из 10 ведущих финансовых центров Азии и региональным центром исламского банкинга в странах СНГ. О перспективах развития фондовых рынков страны, а также о том, в каких сферах можно будет активно прикладывать свои силы выпускникам экономических и юридических специальностей, рассказал студентам КарГУ во время открытой лекции председатель Агентства Республики Казахстан по регулированию деятельности Регионального финансового центра города Алматы, д. э. н. Аркен Кенесбекович Арыстанов.

Особое внимание студентов председатель обратил на то, как формируется рынок ценных бумаг в нашей стране, каковы шансы обычного казахстанца стать акционером и

Фондовые рынки в Казахстане

приобрести акции крупнейших компаний. В этой связи вспомнили опыт премьер-министра Великобритании Маргарет Тэтчер, которая в свое время буквально навязала своим гражданам участие в управлении производственными холдингами и создала прецедент «народной экономики», когда каждый житель этой страны имел акции британских компаний.

«Многие национальные компании Казахстана также акционированы в данный момент, а это значит, что и наши граждане смогут меть дополнительный источник дохода и получать дивиденды, если будут приобретать акции казахстанских компаний», — сказал в своем выступлении доктор экономических наук А. Арыстанов. Чтобы граждане нашей страны более активно включались в этот процесс, во всех областных центрах, в Астане, Алматы и Семей были созданы информационно-образовательные центры для населения, в которых прошло обучение 176 тыс. человек. В Караганде такой центр базируется в Торгово-промышленной палате. Эта работа положительно отражается на росте числа физических лиц, инвестирующих на финансовом рынке. Так, на конец 2009 года в системе учета Центрального депозитария было открыто 9405 субсчетов на имена физических лиц (на начало 2009 г. — 5534 человека).

«Сейчас мы планируем по договоренности с Министерством образования и науки также ввести для студентов экономических специальностей спецкурсы о работе фондовых рынков. А также мы разрабатываем кур-

сы повышения квалификации для преподавателей вузов. Нашей структуре сегодня не хватает специалистов-брокеров, экономических аналитиков, в нашем центре востребованы банковские специальности, созданы пенсионные фонды... Это очень перспективные направления деятельности для выпускников вузов», — подчеркнул Аркен Кенесбекович.

Чтобы молодые люди уже сегодня почувствовали себя в роли финансовых менеджеров и на практике смогли понять, что такое фондовая биржа, в 2010 году РФЦА возобновляет биржевую игру на телевидении. Два года тому назад это был один из самых успешных образовательных проектов финансового центра; молодые люди могли заработать до 5000 долларов — именно таким был еженедельный приз.

«Наш центр ставит амбициозную цель — стать прорывной точкой роста в экономике Алматы и страны в целом», — сказал в заключение встречи руководитель одной из самых инновационных финансовых структур Казахстана. — Но именно такую задачу озвучил в своем Послании народу Казахстана «Новое десятилетие — новый экономический подъем — новые возможности Казахстана» глава государства Н. А. Назарбаев.

Формирование конкурентоспособного финансового центра — это поэтапная работа, которая предполагает развитие ответственного рынка ценных бумаг как наиболее ликвидного и доступного рынка в регионе».

Татьяна ГОЛУБЦОВА

Учения сданы на отлично

Международный день гражданской защиты отмечается 1 марта. В послании Навафа аль-Слейби, генерального секретаря МОГО (Международной организации Гражданской обороны), членом которой Казахстан является с 1996 года, провозглашен лозунг Международного дня гражданской защиты в 2010 году — «Медицина катастроф». С 1 марта в Караганде проводился месячник, посвященный Международному дню гражданской защиты.

Учреждение Международного дня гражданской защиты преследует цель привлечь внимание общественности на службу гражданской обороны и ее задачи: спасение жизни, а особенно — предупреждение и реагирование на чрезвычайные ситуации.

По случаю Международного дня гражданской защиты МОГО и в соответствии с планом-графиком основных мероприятий, утвержденным акимом города на 2010 год, штабом ГО и ЧС КарГУ имени Е. А. Букетова 25 марта была проведена объектовая тренировка (ОТ) на биолого-географическом и историческом факультетах. Тренировка прошла под лозунгом «Гражданская защита: медицина катастроф».

Во время тренировки студенты изучали способы защиты и оказания само- и взаимопомощи в экстремальных ситуациях. В ходе объектовой тренировки были проведены следующие мероприятия: проверка готовности объекта к проведению мероприятий по гражданской обороне; организация оповещения и связи; беседы, лекции, обсуждение ЧС; просмотры видеофильмов.

Мероприятие по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям проводилось 25 марта в учебном корпусе № 3 на тему: «Действия руководителя и личного состава формирований ГО в условиях угрозы или возникновения чрезвычайных ситуаций и оказание помощи пострадавшим». В нем принимали участие проректор по учебной работе, деканы факультетов, начальники штабов ЧС и ГО факультетов, руководящий и командно-начальствующий состав, командиры формирований и служб ГО университета, главный специалист по ЧС управления ЧС города Караганды Парадовская В. Ф.

В целях обеспечения защиты населения, снижения ущерба от ЧС и происшествий, повышения устойчивости работы объектов хозяйствования при стихийных бедствиях, крупных авариях и катастрофах главными задачами стали:

- обеспечение готовности к действиям по ликвидации последствий ЧС в условиях угрозы мирного и военного времени;
- укрепление взаимодействия местных исполнительных органов по обеспечению надежности жизнедеятельности населения, повышению устойчивости функционирования объектов хозяйствования;
- совершенствование навыков и умений по экстремному реагированию на ЧС;
- оказание первой доврачебной медицинской помощи пострадавшим;
- с помощью охраны общественного порядка (ООП) произведена эвакуация преподавателей, студентов, сотрудников;
- эффективное использование финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС;
- создание и поддержание необходимых условий для сохранения жизни и здоровья пострадавшего населения;
- подготовка преподавателей, студентов к действиям при угрозе или возникновении ЧС.

Целью данной тренировки для руководящего состава явилось совершенствование практических навыков по руководству деятельностью подчиненных при ликвидации последствий стихийных бедствий и производственных аварий.

Для формирований — отработка действий личного состава при ликвидации последствий стихийных бедствий и производственных аварий.

В объектовой тренировке участвовало 154 человека, из этого числа 120 человек — студенты, преподаватели, сотрудники. Учения показали, что формирования могут выполнять стоящие перед ними задачи. Учебные вопросы были отработаны, цели и задачи достигнуты, план основных мероприятий выполнен.

В завершение состоялся разбор проведения объектовой тренировки. В целом, как



отметила главный специалист по ЧС управления по ЧС города Караганды Парадовская В. Ф., эвакуация удалась. А на биолого-географическом и историческом факультетах объектовая тренировка по ЧС и ГО под руководством декана биофака Айткулова А. М. была проведена с общей оценкой «отлично».

В рамках учений особую благодарность хотелось бы выразить декану биолого-географического факультета Айткулову А. М., начальнику штаба ЧС и ГО факультета Бялову С. А., декану исторического факультета Сактагановой З. Г., начальнику штаба ЧС и ГО факультета Джумабекову Д. А., а также командирам формирований — начальнику ЦИТ Аубакирову Г. Д., заведующему кафедрой физиологии Тыкежанову Г. М., заместителю начальника СБ Берлибаеву Т. С.

Учения по ГО и ЧС показали, что коллектив КарГУ не растеряется в нештатной ситуации и сможет слаженно и без паники преодолеть чрезвычайную ситуацию.

Начальник штаба ЧС и ГО КарГУ им. Е. А. Букетова ОМАРОВА Ш. Б.

«Студент года — 2010»

Имя лучшего студента нашего вуза 2010 года мы узнаем 23 апреля, а пока каждый студент КарГУ может подать документы на конкурс.

Целью и задачами конкурса являются выявление и поддержка студенческой молодежи, принимающей активное участие в учебной, научной, общественной, спортивной жизни университета; определение лучшего студента КарГУ имени академика Е. А. Букетова, обладающего высоким нравственным, интеллектуальным, культурным и физическим потенциалом.

В соответствии с целями и задачами предъявляются и требования к участникам: необходимо иметь хорошие учебные показатели (успеваемость, качество знаний, средний балл), заниматься научно-исследовательской деятельностью (наличие публикаций в научных журналах, участие в конференциях, научных проектах, олимпиадах) и участвовать в общественной, творческой и спортивной жизни университета.

Конкурс будет проходить по следующим этапам:

- прием заявок, анкет и конкурсных документов — до 19.04.2010;
- работа конкурсной комиссии по проверке документов — 20.04.2010;
- основной тур конкурса — 23.04.2010 (место и время проведения церемонии награждения: Дворец культуры студентов, 16.00).

На основной тур конкурса претенденты должны подготовиться к следующим творческим испытаниям:

- **Визитная карточка** (участники выступают перед жюри и зрителями с презентацией своих

достижений в форме рассказа. Во время рассказа участник акцентирует внимание на раскрытии потенциала общественной, научной, творческой, спортивной сторон своей личности на тему: «Я — Студент года!»). Допускается демонстрация видеоряда или мультимедийная презентация.

Интеллектуальный конкурс (конкурс на знание истории, традиций КарГУ).

Конкурс ораторского мастерства (выступление экспромтом на казахском, русском или иностранных языках) — регламент 1 мин.

Спортивный конкурс (учитываются приложенные дипломы и грамоты).

Творческий конкурс (подготовка творческого номера).

Конкурсные номинации
В ходе конкурса определяются следующие номинации: «Студент года — 2010», «Интеллектуал года», «Оратор года», «Талант года», «Спортсмен года».

Условия участия в конкурсе
Для участия в конкурсе необходимо подать заявку и конкурсные документы участника:

- заявка на участие по форме согласно приложению 1 к настоящему Положению;
- заполненная анкета участника конкурса с приложением документов, подтверждающих данные, внесенные в анкету;
- справка об успеваемости студента, подписанная деканом факультета;
- копии документов (дипломов, сертификатов), подтверждающих участие и победы в конференциях, научных проектах, олимпиадах,



творческих и интеллектуальных конкурсах, спортивных соревнованиях;

— рекомендация факультета.
Справки по телефонам: 77-03-90 (вн. 1110), 78-66-77 — Комитет по делам молодежи КарГУ им. Е. А. Букетова (ул. Университетская, 28, каб. 104).

Информация подготовлена Комитетом по делам молодежи

Student news

На призовых местах

С 29 по 30 марта в Талдыкоргане на базе факультета математики и естествознания Жетысуского государственного университета им. И. Жансугурова прошла Республиканская студенческая олимпиада по физике и информатике.

Около 30 высших учебных заведений приняло участие в олимпиаде; каждая команда состояла из трех участников. Олимпиада проходила в два тура — теоретический и экспериментальный. В теоретическом туре студентам было предложено для решения пять задач и тридцать тестовых заданий, а в экспериментальном — два исследовательских задания.

Сборной командой КарГУ руководила старший преподаватель Мусенова Э. К. В командном первенстве студенты нашего университета по специальностям «физика» и «информатика» заняли третье место, а в личном первенстве студент второго курса Александр Ключников обошел всех соперников и занял первое место в соревнованиях по информатике, студент четвертого курса Владислав Овчинников стал третьим по специальности «физика», дипломом за активное участие был награжден студент третьего курса Самат Лебаев.

Информация предоставлена физическим факультетом

Сколько стоит здоровье?

В КарГУ прошла научно-практическая конференция «Здоровье молодежи — основа политики государства», в которой приняли участие все факультеты вуза.

Конференцию принимал в своих стенах факультет физической культуры и спорта. С приветственным словом к студентам обратился декан факультета кандидат педагогических наук, профессор Нурманбек Рамашов. На конференции регламентировали 15 докладов, в которых были затронуты актуальные проблемы здорового образа жизни. В частности, студенты рассуждали о том, как сохранить и укрепить свое здоровье, чтобы всегда оставаться в отличной форме и быть в тонусе. Одними из лучших были признаны презентации студентки филологического факультета Раданы Абилюдиной «Салауатты омир салты», студента факультета иностранных языков Алибека Шарипова «Допустимые физические нагрузки при сахарном диабете» и студента экономического факультета Г. Матаева «Казахстан — Ванкувер — 2010». Активное участие в работе конференции принял факультет иностранных языков, представивший наибольшее число докладов. В ходе конференции студенты убедились в истинности высказывания о том, что здоровье не купишь ни за какие деньги, поэтому оно в наших руках и зависит от нашего желания быть здоровыми. А ярким примером, подтверждающим, что здоровый образ жизни дарит и духовную, и физическую красоту, стало выступление перед участниками конференции гимнастки Мадины Аскаровой и брейк-данс-группы Shadow 3x.

Алина АКБАЕВА,
студентка группы РЖ-12

За чистый город

С 25 марта по 25 июня с целью поддержания порядка в аудиториях, учебных корпусах и общежитиях университета, а также благоустройства территорий, закрепленных за факультетами, в КарГУ будет проходить трехмесячник по наведению чистоты и порядка, а также санитарной очистке и благоустройству. В течение этого времени будет вывезен твердый мусор, побелены бордюры и деревья, окопаны деревья и кустарники, скверы и посадки очистят от мусора и прошлогодней травы.

17 и 24 апреля в Карагандинском регионе также пройдут общепластные субботники. Студенты и сотрудники КарГУ примут самое активное участие в областных мероприятиях, направленных на поддержание чистоты и порядка в нашем городе и регионе.

Соб. инф.

«Жаркын» едет на международный фестиваль

В конце марта Народный ансамбль танца «Жаркын» Дворца культуры студентов КарГУ им. Е. А. Букетова занял первое место в Республиканском турнире хореографических коллективов на Кубок ректора Евразийского национального университета им. Л. Н. Гумилева. И вот прославленный в Казахстане коллектив собирается штурмовать уже международные конкурсы. 27 апреля ансамбль танца «Жаркын» едет в г. Оренбург на XXI Международный фестиваль студенческого творчества «На Николаевской — 2010». Этот фестиваль проходит в рамках большого международного проекта: победители фестиваля в Оренбурге будут приглашены на финал самого массового молодежного проекта «Российская студенческая весна», который пройдет в г. Нальчике в мае 2010 года. Мы желаем нашему коллективу удачного выступления и победы!

Соб. инф.

Лучшая студенческая группа — 2010

Конкурс на лучшую студенческую группу проводится среди групп 1-3 курсов. Конкурс позволит выявить и поддержать студенческую молодежь, принимающую активное участие в учебной, научной, общественной и творческой жизни университета.

Требования к участникам: учебные показатели (успеваемость, качество знаний, средний балл); участие в научно-исследовательской деятельности (наличие публикаций в научных журналах, участие в конференциях, научных проектах, олимпиадах); участие студентов группы в общественной, творческой и спортивной жизни университета; дисциплина (регулярное посещение занятий, исполнительная дисциплина); работа с общеобразовательными учреждениями.

Этапы проведения конкурса:
— прием заявок и конкурсных документов — до 19.04.2010;
— работа конкурсной комиссии по проверке документов — 20.04.2010;
— основной тур конкурса — 21.04.2010 в 16.00 во Дворце культуры студентов.

Этапы проведения основного тура конкурса:
— визитная карточка (видеоролик или показ слайдов на тему: «Лучшая студенческая группа КарГУ»);
— «Эрудит» (конкурс на знание государственной символики и геральдики Республики Казахстан,

истории Казахстана, истории и традиций университета);

— творческий конкурс (коллективный творческий номер — сценка, танец, песня и т. д.), регламент — 2 мин.

Конкурсные номинации:
«Лучшая студенческая группа КарГУ», «Самая интеллектуальная группа», «Самая творческая группа», «Самая спортивная группа», «Самая сплоченная группа».

Условия участия в конкурсе
Для участия в конкурсе необходимо подать заявку и конкурсные документы до 19.04.2010 в Комитет по делам молодежи (главный корпус, кабинет 104).

Конкурсные документы студенческой группы:

- справка об успеваемости студентов группы, подписанная деканом факультета;
- копии документов (дипломов, сертификатов), подтверждающих участие и победы в конференциях, научных проектах, олимпиадах, творческих и интеллектуальных конкурсах, спортивных соревнованиях;
- рекомендация факультета.

Выступление конкурсантов оценивает жюри, состав которого определяется организаторами. Жюри определяет победителей и обладателей специальных призов.

Справки по телефонам: 77-03-90 (вн. 1110), 78-66-77 — Комитет по делам молодежи КарГУ им. Е. А. Букетова (ул. Университетская, 28, каб. 104).

Общежитие — мой второй дом!

Акция «Общежитие — мой второй дом!» проводится среди студентов факультетов, учащихся колледжа и слушателей подготовительного отделения КарГУ, проживающих в общежитиях университета, и направлена на совершенствование воспитательной работы в университете, повышение социальной и общественной активности студентов.

Цель данной акции — активизация воспитательной работы в общежитиях; координация взаимодействия администрации университета и студенческого самоуправления факультетов и общежития; оптимизация условий проживания и быта студентов; формирование бережного отношения к имуществу университета; способствование эффективной работе студенческого самоуправления в общежитии.

1.3. По завершении акции в каждом общежитии определяются комната-победитель и лауреаты в номинациях: «Лучшая комната», «Лучшая секция», «Лучший этаж», «Лучшее общежитие».

Акция проходит с 30 марта по 30 апреля. Для проведения акции создается комиссия, которая оценивает участников. К работе комиссии могут привлекаться: комментанты общежитий, сотрудники университета, члены Совета кураторов, члены профкома, члены студенческих советов и старосты секций общежитий.

Акция проводится в соответствии с содержанием акции в три этапа:

I этап — участвуют все комнаты общежития. Все желающие могут участвовать в акции. Для этого необходимо подать заявку на участие организаторам. Возможно выдвижение в акции коммат от секции, этажа и т. д. Комиссия проводит сбор и обработку заявок на участие в акции, проводит первичный отбор и определяет участников, переходящих в следующий этап.

II этап — среди коммат, прошедших в этот этап, комиссия в соответствии с критериями отбирает коммат-претенденты, выставляет соответствующий балл с краткой аннотацией.

III этап — комиссия выбирает и определяет лучшую комнату общежития и победителей в номинациях. Допускается повторное посещение коммат комиссией.

На основании представления КДМ и Управления общежитий издается приказ по университету с утверждением общих результатов акции и определением лауреатов и победителей. По завершении трех этапов победителей и лауреатов акции награждают из средств КарГУ.

Информация предоставлена Комитетом по делам молодежи

в нападении слаженный тандем составили студентки экономического и юридического факультетов А. Заянчковская и Б. Ермаганбетова. Уверенную игру в ходе турнира продемонстрировали и студентки факультета физической культуры и спорта Сагадиева В. и Федорова М.

По результатам игр первое место завоевала команда Казахской Академии спорта и туризма города Алматы, второе место заняла хозяйка турнира — команда ВКГУ. По итогам турнира призерам были вручены кубки, лучшие игроки соревнований были награждены грамотами и ценными призами.

Дания МЕЙРАМОВА,
студентка отделения журналистики

Футбол для настоящих леди

Женская футбольная команда КарГУ заняла третье место в республиканских соревнованиях по футболу, которые состоялись в рамках III Спартакиады вузов Республики Казахстан. Соревнования прошли в Усть-Каменогорске, в спортивном комплексе «Алтайэнерго».

В соревнованиях по футболу в нынешнем году приняли участие 8 команд, представляющих разные регионы нашей страны. Турнир проводился по круговой системе, что дало возможность всем командам-участницам встретиться друг с другом и выявить сильнейшую в очной встрече. Женская команда КарГУ им. академи-

ка Е. А. Букетова под руководством доцента кафедры циклических видов спорта и спортивных игр Хасенова Х. Ш. провела семь встреч, одержав пять побед, одну игру свела вничью и проиграла в решающем поединке хозяйкам турнира лишь на последних минутах.

На каждую игру наши девочки выходили с особым настроем, показывая техничный и динамичный футбол. Особо следует отметить надежную игру нашего вратаря — студентки первого курса факультета иностранных языков Рудер Э., в защите непробиваемой стеной для соперников стала студентка первого курса филологического факультета Абдилова Д.,

Student news

Дельфийские игры — форум творческой молодежи

19-20 апреля в Караганде пройдут городские молодежные дельфийские игры, посвященные 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это мероприятие проводится с целью выявления и поддержки талантливой молодежи, для формирования патриотического сознания. Дельфийские игры считаются высшим форумом искусств, сохранения и приумножения культурного наследия Казахстана, воспитания молодежи в духе толерантности и интереса к другим культурам. В Казахстане дельфийские игры впервые прошли в 2005 году.

Дельфийские игры — комплексные соревнования, объединяющие классические и современные жанры искусства. Их особенность в том, что здесь на равных выступают и самородки, и учащиеся специализированных музыкальных учреждений. Дельфийское движение приобретает все большую популярность у казахстанской молодежи. Участие и победа в Играх дарят престиж и признание на самом высоком уровне, и это служит повышению международного авторитета, признанию развития молодежного движения в Казахстане.

В 2010 году среди классических номинаций (танец, вокал, исполнительское искусство, изобразительное творчество) появились и такие новые номинации, как фотография, социальная реклама, веб-дизайн. Участвовать в городских дельфийских играх могут молодые люди в возрасте от 10 до 25 лет (возрастные критерии зависят от выбранной номинации). Победители дельфийских игр примут участие в Национальных дельфийских играх в составе делегации Карагандинской области. КарГУ будет принимать участников городских дельфийских игр в таких номинациях, как изобразительное искусство, фотография, социальная реклама, веб-дизайн.

Соб. инф.

Конкурс

Когда мы едины...

Фестиваль народного творчества, посвященный празднику Единства народа Казахстана «Казахстан — наш общий дом!», проводится ежегодно среди студентов университета и учащихся колледжей КарГУ им. Е. А. Букетова.

Конкурс проводится с целями приобщения студентов университета к ценностям и традициям своего народа, укрепления единства и согласия между представителями разных национальностей, проживающими на территории Республики Казахстан.

Учредителями и организаторами конкурса стали ректорат, профком, Комитет по делам молодежи, Дворец культуры студентов.

В конкурсной программе предусмотрены следующие номинации:

Визитная карточка (представление народности в оригинальной форме, с элементами национальной одежды, символики народа).

Интеллектуальный конкурс «Поликультурный эрудит» (конкурс на знание истории, традиций различных этнических групп, проживающих в Республике Казахстан).

Творческий конкурс «Национальный фольклор», в котором можно на выбор представить обряд, танец, песню или музыку в стиле представляемой народности.

Конкурс «Любимое национальное блюдо».

Этапы проведения конкурса

Прием заявок — до 28.04.2010.

Репетиция — 29.04.2010.

Основной тур конкурса — 30.04.2010 во Дворце культуры студентов.

Выступления конкурсантов оценивает жюри, состав которого определяется организаторами. Жюри определяет победителей и обладателей специальных призов.

Справки по телефонам: 77-03-90 (вн. 1110), 78-66-77 — Комитет по делам молодежи КарГУ им. Е. А. Букетова (ул. Университетская, 28, каб. 104).

Весеннее настроение



В рамках Года Германии в Казахстане с 26 марта по 9 апреля в немецком центре «Видергебурт» проходила выставка «Весна идет, весне дорогу!», на которой студенты кафедры ИЗО и дизайна КарГУ им. Е. А. Букетова представили свои работы, отличающиеся особой легкостью и чув-

ством весеннего настроения, символизирующие самое прекрасное время года.

На открытии выставки в небольшом, но солнечном выставочном зале царил радужная и дружелюбная атмосфера. Яркую индивидуальную ноту внесли девушки в специально подобранных для них оригинальных

костюмах, изготовленных также студентами профессионально-художественного факультета.

В выставке приняли участие не только заявившие о себе молодые художники, но и дебютанты. Ребята не ограничились традиционной для таких событий техникой масляной живописи, представлены были также графика, художественная фотография, социальный плакат.

Хотелось бы подчеркнуть особое значение подобных мероприятий.

Нам, студентам — начинающим художникам, еще не занявшим свою нишу в искусстве, очень важно окунуться в эту особую атмосферу, присущую выставкам, когда после продолжительной работы есть возможность показать результаты своего труда, сравнить свои работы с другими, понять, чего же достиг молодой художник. Хотя важен не только результат, но и сам процесс — создание и оформление творческих композиций, участие в составлении экспозиции, умение оценить достоинства и осознать недостатки. Это мероприятие дало неоценимый опыт, безусловно внесло свою лепту в становление нас как будущих специалистов.

Будем надеяться на то, что в дальнейшем подобные выставки будут проводиться чаще, привлекая больше участников и ценителей.

Ирина ПЕН, студентка группы ИИЧ-32

Рекомендации по поиску работы выпускнику вуза

2009 год кардинально изменил рынок труда. Многим компаниям пришлось свернуть свои планы по развитию бизнеса, заморозилось большинство проектов. Как следствие, сократилось количество открытых вакансий, уменьшился уровень предлагаемых заработных плат, повысились требования к специалистам. Если раньше работодатели были готовы поступаться требованиями к соискателям, то сейчас компании ищут идеальных кандидатов на вакантные должности.

К сожалению, за год кризиса шансы молодых специалистов (без опыта работы по профессии) устроиться на работу стали минимальными. Выпускники вузов лишились возможности сразу после получения диплома получить «работу своей мечты». За прошедший год требования работодателей к опыту работы специалиста в конкретной сфере, с конкретными задачами, оборудованием, группой продуктов и т. д. повысились.

Однако лишь очень небольшой процент молодых людей не имеет хотя бы минимального представления о практической стороне работы по интересующей профессии. Прекрасно понимая, что главным препятствием в начале карьеры будет «чистое», незаполненное резюме, большинство студентов устроятся на позиции начального уровня, как правило, уже на 2-4 курсе и работают ассистентами, стажерами, секретарями в профильных компаниях, обеспечивая себе дальнейшее продвижение по карьерной лестнице, либо работают как фрилансеры на временных проектах. Поэтому реально серьезные проблемы с трудоустройством возникают только у тех, кто на четвертом курсе вуза не может назвать ни одного сайта по поиску работы и понятия не имеет о стажировках и программах для молодых специалистов в крупных компаниях.

Всем серьезно настроенным молодым людям, нацеленным на профессиональный успех, рекомендуется следить за рынком труда, особое внимание обращать на специализированные сайты (<http://career.ru>, <http://hh.ru>), где размещаются сведения о вакансиях для молодых специалистов и публикуется информация о стажировках и других программах для студентов.

Следует также отметить, что есть сферы деятельности, в которых молодые сотрудники просто незаменимы, ведь далеко не каждый опытный специалист согласится на частые и длительные командировки за относительно небольшую заработную плату. Актуально это, например, для компаний, специализирующихся в области финансового и пр. консалтинга.

Совет: при поиске первого места работы надо предлагать свою кандидатуру в крупные компании с четко прописанным функционалом.

При поиске первого места работы стоит быть последовательными и предлагать свою кандидатуру только в крупные компании с четко прописанным функционалом и обязанностями. Работа в такой компании и в таком режиме дает целый ряд неоспоримых преимуществ. Это и совершенствование навыков общения на иностранном языке, рас-

ширение круга общения, и возможность приобщиться к деловому стилю ведения дел и системному подходу, и прозрачные схемы мотивации и повышения по службе.

Значительно облегчить трудоустройство может обоснованная амбициозность в сочетании с целеустремленностью, отличными навыками самопрезентации, знанием хотя бы одного иностранного языка, а также высокой осведомленностью о положении дел в отрасли. В целом при недостаточном опыте работы по специальности стоит сосредоточиться на личностных преимуществах, на том, что входит в область ваших интересов, на профессиональном будущем и реальных достижениях на пути к нему.

Совет: для молодых специалистов очень важно понимать ситуацию, сложившуюся на рынке труда, и при поиске работы правильно расставить акценты: работодатели не предлагают вам сегодня ту зарплату, на которую вы рассчитывали? Не отчаивайтесь. Акцентируйте свое внимание на опыте, который вам сейчас так необходим. Именно он является вашим главным капиталом и в будущем поможет найти достойную работу.

К сожалению, при таком подходе к получению первого профессионального опыта студенты очень часто вынуждены отодвигать на второй план учебу, поскольку совмещать ее с полным рабочим днем нереально. И это уже не просто «личные проблемы» каждого отдельно взятого студента, а вопрос низкой социальной ответственности отечественного бизнеса вообще и проблема государственного масштаба. Однако нет оснований полагать, что необходимость тратить средства на повышение квалификации сотрудников является следствием низкой посещаемости занятий в университете. Проблема значительно шире и заключается в качестве теоретической подготовки и предлагаемого профессионального образования, которое зачастую мало связано с реальной бизнес-практикой.

Совет: поиски работы молодому специалисту необходимо начинать как можно раньше. Еще в процессе учебы можно попробовать устроиться в круп-

ную компанию на практику, но прежде чем решиться на подобный шаг, нужно реально оценить все за и против — ведь нагрузка будет вдвое больше.

Кроме того, нужно учесть, что в наше время знания обновляются каждые пять лет. Так что в условиях казахстанской действительности самое лучшее решение — постоянное повышение квалификации и интенсивное самообразование. Хотелось бы также порекомендовать студентам и выпускникам не завышать свои финансовые ожидания. Студенты часто не могут адекватно оценить себя, переоценивая свою «стоимость» на рынке труда, думая, что они просто бесценны. В докризисные времена специалисты без опыта работы пользовались ситуацией на рынке. Когда не хватало квалифицированных специалистов, их готовы были брать на очень хорошую заработную плату и компенсационный пакет и выращая из них профессионалов. Сейчас же, когда в разы сократилось число открытых вакансий и когда компании пересмотрели уровень предлагаемых компенсаций, студентам необходимо более адекватно оценивать свои профессиональные возможности.

Те специалисты, которые начинают свой профессиональный путь еще в студенческие годы, как правило, добиваются в карьере большего успеха, чем те, кто приступает к поиску работы только после получения диплома. Во-первых, выпускники с опытом уже приучены к корпоративной этике крупных организаций, понимают многие бизнес-процессы в компаниях, уже успели развить свои профессиональные навыки и компетенции. Во-вторых, им проще сделать карьеру, так как к моменту получения диплома они уже преодолевают начальную ступень профессионального развития и закладывают прочный фундамент на будущее. Идеален вариант, когда студент старших курсов приходит в компанию и, работая на неполной занятости, получает первый профессиональный опыт. А уже после получения диплома поднимается по профессиональной и карьерной лестнице.

Материал подготовлен Центром карьеры и трудоустройства

